



Kresba Alena Binková

## Nové komise předpokládají účast občanů

Za účasti všech 21 členů bylo 12. ledna zahájeno 2. řádné zasedání Městského zastupitelstva ve Varnsdorfu. Účast občanů byla mizivá, hostů bylo jen o málo více než zastupitelů. Úvodem projednali naši nově zvolení zástupci návrhové změny jednacího řádu zastupitelstva, který potom s menšími úpravami schválili.

Návrh předložený starostou, aby Varnsdorf vstoupil do Sdružení obcí pro rozvoj Šluknovska, nebyl schválen. Z diskuse k tomuto návrhu vyplynulo, že členství ve Sdružení, nacházejícím se po právní stránce v nevyjasněných podmínkách, by mohlo město zavazovat k nevhodným záležitostem. Vstup do Sdružení není vyloučen a zastupitelstvo se jím bude i nadále zabývat.

Městská rada má ze zákona povinnost ustavit dvě komise, a to komisi kontrolní a finanční. Aby samospráva byla co nejlépe propojena s potřebami občanů a města, bude

nutné doplnit nebo ustavit ještě následující komise: komisi správy majetku a výstavby, bytovou komisi, přepravní komisi, kulturní komisi, komisi pro tělovýchovu a sport, komisi pro výchovu a vzdělávání, komisi životního prostředí a komisi sociální, která bude mít dvě skupiny - jednu pro péči o rodinu a děti, druhou pro péči o důchodce a invalidy. Vzhledem k počtu komisí a rozsahu jejich činnosti bude nezbytné nutné, aby kromě členů zastupitelstva se do komisí zapojili další občané města podle toho, která z činností a zaměření komisí je jim nejbližší. (O náplni a poslání komisí zveřejníme podrobnější informace.)

Informace o současném stavu jednání o osudu varnsdorfské nemocnice vyvolala opět bouřlivou diskusi. V této záležitosti došlo opět k podstatným změnám. Poslední nabídka zřizovatele, tj. OÚ

Děčín, aby město Varnsdorf si objekt nemocnice pronajalo a provozovalo v něm nestátní zdravotnické zařízení jako svou příspěvkovou organizaci, sice i nadále platí, ale vedení NsP Rumburk za podpory svého zřizovatele (OÚ) se rozhodlo zřídit v Rumburku stejná oddělení, jako jsou ve Varnsdorfu. Tím se situace mění, neboť provozovat stejná oddělení pro Šluknovský výběžek tak blízko sebe povede k rozptýlení odborného personálu a k vytváření konkurence, která by přinesla snížení výkonnosti, menší efektivnost a tím i prohloubení ztrátovosti. Zřizování nových oddělení v Rumburku předpokládá náklady kolem 4 milionů korun, které hodlá OÚ uhradit z okresního rozpočtu. V diskusi byly vysloveny názory, že se jedná o zjevnou snahu vyhubit rumburskou nemocnici novými primárními zařízením, která se vleče nepochopitelně dlouho. Veškeré intervence města na ministerstvech zatím nevedly k žádnému východisku, jenom se nám dostalo jednou rady, že máme změnit privatizační projekt na úplný převod, a podruhé zase zpět na bezúplatný (převod zadarmo). Poslanec Českého parlamentu za ODA RNDr. J. Ježek, který byl na jednání přítomen, slíbil, že bude v této záležitosti interpellovat a jednat na příslušných ministerstvech. K nastalé situaci se rozhodlo zastupitelstvo svolat na 26. ledna mimořádné zasedání.

Závěrem jednání schválilo zastupitelstvo O. Jiříšovou a P. Nováčku za zástupce města v akciové společnosti REGIA.

## Zápis dětí do 1. tříd

Zápis dětí do 1. tříd základních škol letos proběhne na všech základních školách ve Varnsdorfu dne **10. února 1995 od 14.00 do 18.00 hodin**. K zápisu se dostaví rodiče s dětmi, které dosáhnou k letošnímu 31. srpnu šesti let věku. U zápisu je nutno předložit rodný list dítěte a občanský průkaz rodiče.

Zápis na každé škole je předběžný. O zařazení žáka rozhodne ředitel školy. V případě, že na některou školu se dostaví víc dětí, než je kapacita otevíraných prvních tříd, rozhodnou ředitelé ZŠ po vzájemné dohodě o zařazení žáka na jinou školu s přihlédnutím k bydlišti žáka a případně k dalším objektivním okolnostem.

Vzhledem k tomu, že od školního roku 1997/98 bude realizována změna systému základního školství, tj. zavedení Obecné školy (1. až 5. ročník) a Občanské školy (6. až 9. ročník), je nutné již od školního roku 1995/96 upravit počty tříd nižších postupných ročníků tak, aby byl vytvořen dostatečný prostor na školách Edisonova, Střelecká a náměstí E. Beneše, kde jsou odpovídající podmínky pro vyučování Občanské školy.

Z tohoto důvodu budou počty prvních tříd otevíraných od 1. září 1995 tyto:

- |                          |         |
|--------------------------|---------|
| 1. ZŠ Bratislavská ulice | 1 třída |
| 2. ZŠ Edisonova ulice    | 1 třída |
| 3. ZŠ Východní ulice     | 3 třídy |
| 4. ZŠ náměstí E. Beneše  | 1 třída |
| 5. ZŠ Střelecká ulice    | 2 třídy |
| 6. ZŠ Karlova ulice      | 2 třídy |

Rodiče dětí, u nichž bylo v loňském roce rozhodnuto o odkladu školní docházky, upozorňují, že je nutné se k zápisu dostavit znovu!

Děti narozené od 1. září do 31. prosince 1989 budou zapsány na žádost rodičů předběžně. O jejich přijetí bude rozhodnuto dodatečně.

I ve školním roce 1995/96 se počítá s otevřením 1. vyrovnávací třídy - v 1. ZŠ Bratislavská ul.

Přejí rodičům a především budoucím malým školákům, aby jejich první setkání s učiteli bylo úspěšné.

Milan Hrabal  
vedoucí odboru školství  
a kultury MěÚ

### MĚSTSKÝ ÚŘAD VE VARNSDORFU

vypisuje

výběrové řízení  
na místo  
vedoucí  
finančního odboru

Požadavek VŠ nebo SŠ  
vzdělání ekonomického směru,  
praxe v oboru.

Uzávěrka přihlášek  
28. 2. 1995.

Přihlášky a dotazy adresujte  
paní Farské

## Děkan na ISŠE - COP

Koncem roku 1994 pořádala Integrovaná střední škola elektrotechnická - centrum odborné přípravy ve Varnsdorfu pro zájemce o studium „Den otevřených dveří 1994“.

Na této akci se prezentovala i HOCHSCHULE ZITTAU / GÖRLITZ (vysoká škola v SRN), která na výstavní ploše ve vestibulu měla své zastoupení. Předváděla pomocí multimediálního pracoviště audiovizuální možnosti daného zařízení a za rozsáhlé podpory propagačního materiálu prováděla nábor budoucích absolventů naší školy ISŠE - COP, kteří by měli zájem pokračovat ve studiu na uvedené HOCHSCHULE.

Celé akce se zúčastnil děkan fakulty Prof. Dr. Ing. habil. Herbert Kindler, který zastu-

poval elektrotechnickou fakultu. Ze zájmu si prohlédl naši školu a dílny. Mimo zájem o naše absolventy nám děkan nabídl bezplatný pronájem odborných učeben a laboratoří, které jsou na profesionální úrovni. V rámci dohodnutého harmonogramu spolupráce se zúčastní naši žáci elektrotechnických olympiád (9. 4. 1995), odborné exkurze (11. - 16. 4. 1995), dne otevřených dveří a dalších aktivit, které mají za úkol přiblížit dané prostředí vysoké školy pro případné studium. Rozšířila se tak možnost uplatnění absolventů ISŠE-COP, kteří mimo vysokoškolský diplom získají profesionální jazykové znalosti.

ing. Jan Hodničák  
ředitel ISŠE-COP

## Nezaměstnanost v regionu

Rumburská expozitura Úřadu práce Děčín městu poskytla přehlednou statistickou tabulku evidovaných uchazečů o zaměstnání (= nezaměstnaných) k 31. prosinci 1994. Vybrali jsme z ní pro vás ty nejzajímavější údaje.

Nejprve Varnsdorf - k uvedenému datu bylo v našem městě celkem 437 evidovaných nezaměstnaných, z toho 227 žen a 210 mužů. Z počtu ekonomicky aktivních občanů města (9 072) činí nezaměstnaní 4,82%. Zajímavé je srovnání s okolními městy - např. v Rumburku je 5,91% v Kránské Lípě 7,79% a ve Šluknově dokonce 8,12%. V menších obcích toto procento značně kolísá - v nejbližším okolí je na tom nejhůř Doubice (11,11%) a nejlépe Vilémov (3,12%).

A jak vypadá situace v celém okrese Děčín? Celkem 3 907 evidovaných uchazečů, přičemž v tomto počtu převažují výrazně ženy (2 103) nad muži (1 804). Podstatně lepší stav je v jižní části okresu (děčínsko, českokamenicko, benešovsko = celkem 4,96%) než v části severní (varnsdorfsko, rumbursko, šluknovsko = 6,15%).

Poslední informace se týká vývojového trendu. Zatím co v Rumburku došlo v porovnání se stavem k předešlému měsíci (tj. listopadu 1994) k poklesu o více než jedenáct procent, nezaměstnanost ve Varnsdorfu stoupla za stejné období o 10,35% a suverénně nejhorší vývoj zaznamenali v Rybníšti a Starých Křečanech, kde nezaměstnaných přibýlo o více než 57%. Pro srovnání: celkový nárůst za celý okres Děčín je 2,55%. mhra

## Beethoven trio ve Střelecké

V nejkrásnějším koncertním sále našeho města - v aule 5. Základní školy ve Střelecké - přivítáme další komorní hudební těleso. Tentokrát to bude Beethoven trio, které se repertoárově orientuje především na komorní tvorbu Ludvíga van Beethovena a jeho současníků.

V obsazení R. Zuber (flétna), N. Slavičková ( housle) a V. Janoš (viola) představí našemu publiku skladby J. G. Albrechtbergera, F. Krommera a L. v. Beethovena. Na setkání s krásnou hudbou vás zveme ve čtvrtek 9. února od 18. hodin.

KAM

S příznivým ohlasem se u části čtenářů HS setkal náš záměr evidovat zveřejněné kritické příspěvky a v případě nutnosti znovu a přímo volat k zodpovědnosti hluchoněmé viníky a hříšníky.

Prolistovali jsme znovu 1. číslo HS, v němž bohudík (nebo bohužel?) o původních nedostatcích psáno nebylo. Ale už dnes máme od čtenářů další náměty, postřehy a stížnosti, které v blízké době zveřejníme. Dnes pouze předesíláme, že půjde o následující témata:

## Redakční epištola

1. Předražování zboží v některých obchodech. Větší cenové rozdíly mezi stejnými komoditami.
2. Znovu se opakující stesky čtenářů nad faktem, že se jim ztrácejí dopisy a jiné poštovní zásilky. (Ozve se už sama pošta?)
3. Omezené pracovní doby na pracovištích, kde se poskytují služby občanům (pošta, Městský úřad, detašovaná pracoviště aj.).
4. Prodej „zábavní pyrotechniky“, které se sice nejhojněji používá kolem Silvestra, kterou však nechávají výrošci vybuchovat na nevhodných místech a v nevhodné době po celý rok.
5. Německé nápisy, poutače, reklamy, a třeba i jídelní lístky, které jsou zveřejňovány s hrubými gramatickými a pravopisnými nedostatky (těch je habaděj i v českých textech); a objevují se, aniž je na prvním místě uvedeno znění v češtině.
6. Odpuzující nepořádek v blízkosti soukromých objektů (ploty, kroví, odpadky, špína, skládky), a také vzhled těchto objektů.
7. Ruiny vyhořelých domů, bouračky a stará zchátralá obydlí.
8. Nevyužitelné plochy ve městě i na jeho periferii.
9. S blížícím se jarem to jistě budou komunikace, zatravněné plochy, celkový vzhled a čistota prostranství, zásahy do městské zeleně, osvětlení, výlohy a další a další.
10. A už jste si všimli na jedné výloze této nabídky? „Už máš od nás vitamíny? Nabízíme rum, vodku, sekt, becherovku, cigarety“.

Končíme epištola několika dráždivými poznámkami:

Některé stížnosti na místní poštu jsou adresovány učilišti spojů. Učiliště navrhuje zřízení poštovny, jakéhosi pomocného zařízení, jež by odlehčilo práci na hlavní poště a které by vyžadovalo pouze přidělení vhodných prostor a menší úpravy v nich. (Věříme, že s pomocí nového ředitele, který získal ostruhy ve varnsdorfské SPŠS, se nápad podaří realizovat. Mimo HS, vážení poštovní elévy, se se svým nápadem obraťte na kompetentní odbor Městského úřadu.) A hlavně nějakým nápadem pomozte usvědčit původce ztrát poštovních zásilek nebo pomozte dokázat, že jste z oblga.

Moc nás trápí úroveň reprodukcí v HS. Mezi jeho redaktory je odborník, jehož intervence u výrobce reprodukcí zatím neobstál. Můžete-li, vážení čtenáři, poradit svou zkušeností, Vaši pomoc v rumburském polygrafickém učilišti jistě neodmítnou.

Slibili jsme už v minulých číslech HS, a dnes znovu, že budeme prostředníkem a pomocníkem při nápravách nemilých věcí. Zveřejnění Vašich kritik je první krok. Nejsme ale orgán výkonné kompetentní. Bombardujte zároveň vedení města, úředníky na odborech Městského úřadu, komise Městské rady - a buďte neodbytní! Ona je zaplatpámbu pryč ta doba, kdy se v scénickém pásmu Skandál v obrazárně (1. pol. 50. let) odvážně říkalo: A když nepomůže okres, požehame to přes kraj; a když nepomůže kraj, požehame to na ministerstvo; a když nepomůže ani ministerstvo, požehame to přes Dikobraz. Necituju přesně, interpretuji pouze myšlenku. Tehdy to fungovalo.

A dále počítejte s tím, že nejsnadněji si zlomíte nohu na ledem pokrytém chodníkem před dětskou poliklinikou se soukromými ordinacemi (psáno 16. ledna).

Se srdečným pozdravem

Vaše redakce HS

## Zdravotní pojišťovna SALVUS

Oznamujeme svým pojištěncům, že i v letošním roce poskytujeme výhody nad rámec běžně poskytované péče VZP, ve stejném rozsahu jako v roce 1994.

Dále je smluvně zajištěno preventivní vyšetření nádorového onemocnění prsu pro všechny ženy, které dovršily 40 let věku. Vyšetření je prováděno v poliklinice Liberec, radiodiagnostické oddělení, v lednu - březnu 1995.

Poskytujeme další výhody, které považujeme za pohledu

zdravotní péče za důležité pro výkon učitelského povolání - na př. vyšetření hlasivek, úhrada kosmetických úprav, ve stomatologii a oční optice.

Upozorňujeme, že počátkem měsíce února dojde k přemístění pracoviště z Poštovní ul. čp. 1559 do Poštovní ul. čp. 1902 (bývalá televizní služba) tel. 0413/61 011, 61 924, kam se obraťte s případnými dotazy.

Pracovnice pobočky Varnsdorf

## Co se mi na Hlasu severu a ve městě nelíbí

Především nepovažuji za dobré, že HS vychází pouze 1x za 14 dnů a že většina článků je laděna spíš komorně a málo kriticky nebo podnětně. Velmi mne překvapilo, že HS neotiskl - a možná ani nezískal - ohlasy na alarmující dopis p. Vl. Míška (HS č. 24), který již nehodlá k nám jezdit prodávát zeleninu. Vždyť v tomto případě se evidentně jedná o porušení zákona o hospodářské soutěži, o omezování konkurence atd. Každopádně se nejedná o dobrý čin těch, kteří mají na svědomí to, že sem p. Míšek už jezdit nebude. Přece i takhle jsme si představovali fungující tržní systém, že na tržnici bude uskutečňován prodej zboží nejkratší cestou od výrobce. Tedy nikoli přes několik meziskladů, a dále, že zde vznikne i cenová konkurence. Podle mého názoru měl HS alespoň získat a zveřejnit vyjádření správce tržnice a příslušného odboru MÚ, snad i Městské policie. Nejedná se o maličkost, jde o podstatu tržního systému!

Také se mi nelíbilo, že HS nevyvolal diskusi k problematice bytů. Podnětem mohl být rozhovor v HS č. 18 S byty jsou starosti. Domnívám se, že zvolený způsob spravování obecních bytů ve Varnsdorfu je malým podvodem na město a také na bydlících v těchto bytech, i když si to možná ani neuvědomují. Rozdělení správcovství - nezaměňujte s vlastnictvím - na 4 subjekty může přinášet značné komplikace třeba i s ohledem na dnešní cenový labrynt, kdy v mnoha případech zatím postrádáme základní solidnost. Nezanedbatelná není ani neprůhlednost hospodaření, což připustila i dřívější paní starostka. Za neodpoví-

dající také považuji výši provize Kč 60,- za byt a měsíc. V praxi to znamená, že občan bydlící v obecním bytě přispívá v nájemném měsíčně Kč. 60,- do kapsy organizaci spravující obecní byt. Přitom tato organizace má veškeré svoje náklady spojené se správou bytu hrazeny z další části nájemného. Rozumně bych tomu, kdyby se tyto prostředky (60,- Kč/měs.) soustřeďovaly v rámci města a použily třeba na podporu výstavby nových bytů ve městě nebo na modernizaci apod. Domnívám se, že zvolený postup vycházel z nesprávné úvahy o správě bytů, přičemž nelze srovnávat dnešní podmínky se stavem za působnosti dřívějšího Bytového podniku. Zvolený přístup může napomáhat i k tomu, že nájemné se bude pořád jevit jako nízké, přitom hospodaření bude neprůhledné.

Rovněž se mi nezamlouvají v HS články typu slohových cvičení - kupř. Zdařilý zájezd důchodců v HS č. 15, kde stáčila třířádková zpráva, nebo článek Fotbalisté skončili své soutěže - č. 23 apod. Zase článek Každý před svým prahem - č. 23 - obsahuje asi nesprávné odvolání na zákon č. 134/94. Já jsem z tohoto zákona vyčetl povinnost zakoupit si dálniční nálepku na auto, ale nikoli něco o odstraňování závad ve schůdnosti chodníků. Možná jsem četl nepozorně.

V tiráži je uvedeno, že HS je časopis pro varnsdorfské občany. Proto nevím, proč by se náš občan nemohl v HS koupit. Dovědět o úmyslu prodat mu střechu nad hlavou. Aby se třeba i předešlo případu popisanému v č. 22 Když občan nečte, co je na úřední desce. Vždyť HS vydává MÚ a mys-

lím, že jej lze využívat více pro informace občanům. To by snad mohlo přispět i ke zvýšení jeho prodeje.

Závěrem mi dovoluji také malé ohlédnutí za volbami. Překvapila mne malá účast voličů, což zrovna nesvědčí o velkém zájmu našich spoluobčanů o dění ve městě. Ale osobně za větší škodu považuji ku př. to, že nebyli do zastupitelstva zvoleni ing. Jiří Benedikt a prof. Jiří Ježek. Oba znali, a hlavně měli o dění ve městě zájem. Od dob legendárního Josefa Mašíka patřil k velmi dobrým předsedům MěNV Oldřich Bajer, který podle mého názoru vykonal pro město mnoho užitečného. A asi proto ho „sebrali“ do Děčína. V případě p. Benedikta se jedná o nápadnou shodu. Ovšem do zastupitelstva byli zvoleni ti, co zvoleni byli. Přeju jim - určitě ne pouze za sebe - aby naše město povznegli a nepřipustili jeho úpadek. Ne bude to lehké.

O tom, co se mi na HS líbí, se pokusím napsat někdy příště. „Mk“

## Matrika

Narození:

2. 12. Marta Studená syn
3. 12. Marie Lehocá dcera
4. 12. Hana Kadeřábková syn
6. 12. Dagmar Kumrová syn
9. 12. Zdenka Svobodová syn
10. 12. Andrea Stoklasová syn
10. 12. Ing. Miroslava Smrčková dcera
14. 12. Stanislava Mendová dcera
15. 12. Marcela Kesslerová dcera
17. 12. Lenka Honkeová syn
18. 12. Jana Zbihlejšová syn
20. 12. Anna Kurucová dcera
20. 12. Alena Soukupová dcera
22. 12. Libuše Tvrzová dcera
31. 12. Eva Siváková dcera

Sňatky:

10. 12. Tom Plešinger Štefanie Sidorová
10. 12. Petr Mokry Jitka Karpíšková
17. 12. Petr Fidler Štěpánka Martinová
17. 12. Martin Korsuň Drahuše Zábranská
17. 12. Jiří Kulhánek Hana Jedličková
31. 12. Vojtěch Schaffer Hana Bláhová

## Soukromá rybářská kronika

Josef Vajs (nar. 1932), někdejší pracovník Elitky, je znám především jako rybář a zahrádkář. Rybařina se mu stala celoživotní vášní, při které strávil spoustu hezkých chvil. Nouze nebyla ani o veselá a dobrodružná příhody. Pro potěchu přátel ve chvílích, kdy se rybníky potáhnou šupinami ledu a pruty s vlasci odpočívají, napsal a do úhledné knižky svázal ty nejzajímavější historky. Pod názvem Soukromá rybářská kronika je vydal ve dvou „minivydáních“.

Nejprve deset, později patnáct kusů - je to tedy kniha téměř nedostupná. Texty si rozhodně nehrají na literaturu, ale jsou kultivovaně napsané,

se smyslem pro charakteristický detail. Autor je doprovázel i vlastními kresbami, z nichž některé znají návštěvníci rybářských karnevalů.

„Napsal jsem knížku především pro svého bratra, abych mu udělal radost,“ řekl o svém dílku Josef Vajs. Myslí, že udělal svými příhodami o kaprech, karáscích, sumcích a především lovcích a jejich dobrodružstvích radost všem, kteří si knížku mohli přečíst. Je faktem, že ji vlastní jen několik přátel, časem ji snad bude mít i Městská knihovna. Do této doby bude tento článek alespoň radostnou zprávou o tom, že mezi námi žije šikovný člověk s ušlechtilým koníčkem.

Milan Hrabal

# JAN WERICH

Kdo se rád směje, tomu také líp chutná. Kdo má rád humor, takový se nestrachuje kousnout do kyselého. Podle toho, jak se člověk chová u stolu při jídle, takový vztah má i k lidem. JAN WERICH vždycky jedl labužnický a pil s rozkoší ochutnávače vín. Vzpomínku na něho spojuji s jídlem proto, že ze všech setkání s ním si nejraději připomínám společné posezení v hospůdce „U Zlatého bažanta“. Už samotný pohled na něho, s jakou chutí jedl, byl pro mne nádherným zážitkem, pochoutkou.

Čas neúprosně běží a člověk honičím nezastaví, snad pouze na chvíli se podaří pozdrzet ho vzpomínkami. Ale život, ten ubíhá dál i s těmi chvilkovými zastaveními. Půjdeme na chvíli s divadelním a filmovým hercem, dramatikem Janem Werichem, který se svým uměním hluboce zaplul do srdcí svých titelů a obdivovatelů. Patřím mezi ně i já.

Werichův humor, uplatňující se bohatým mimickým a slovním jednáním, vyrůstal z charakteristik živých a jadrných lidských typů. Dovedl je rozvíjet improvizací. Každého obohacoval svým humorem a smíchem. Jeho humor byl zdrojem úžasné energie, kterou sebe neustále nabíjel a diváky rozsvěcoval. Potěšme se vzpomínkou na jednoho z průkopníků Osvobozeného divadla, tehdy originální pražské scény, které dovedla satirou bojovat proti všemu, co bylo v člověku nízkého a špatného. Jan Werich s Jiřím Voskovcem vytvořili osobitou komickou dvojici herců, dvojici klaunů, známou pod označením V+W, v níž Jan Werich byl představitelem živelnější lidové komiky. Byla to dvojice, která se dokonale doplňovala. S Jiřím Voskovcem pro své divadlo napsali řadu pokrokových her, uvedli několik revuí a na hudbu Jaroslava Ježka na-



psali texty k mnoha písním. Nelze zapomenout na filmové satiry „Hej rup“ a „Svět patří nám“. Po válce Jan Werich umělecky vedl divadlo v Karlíně a později osm let Divadlo ABC, v němž jsem ho obdivoval ve slavných hrách „Těžká Barbora“, „Osel a stín“ aj. V té době jsem se s ním osobně seznámil. V pietě chovám všechny lístky a pohlednice, které jsem od něho dostal. Úctu a obdiv k němu jsem se snažil vložit do nakreslené karikatury.

Josef Poláček



Pan Josef Poláček, varnsdorfský výtvarník, publicista, neúnavný organizátor kulturního života, osobnost s bezbřehými aktivitami a vitální, spontánní vypravěč, slíbil přispívat do HS mimo jiné i per-

ličkami z žakovských lavic a úlohu (i když většina ponese znaky Poláčkova autorství). A poskytl rubrice logo Hlásek s tváří z rodu Rychlonožek.

J. R.

1. Vývoj člověka trval velmi dlouho. Nyní vypadá jako já.
2. Lékaři si mě podávali ze zkumavky do zkumavky.
3. Hygiena musí mít čisté ruce až za ušima.
4. Dědeček je bystrý stále na obě dvě nohy.
5. Byl jsem vybrán na kulturní besídku pro dů-

chodce, aby v životě uviděl něco pěkného a zdařilého.

6. Když stoupám po schodech, tak se mi jazyk lepí až na páté patro.
7. Když sousedky začnou klepat, vzniknou řízky nebo pomluvy.
8. Vuřta jsem nejdříve zapíchl klackem, aby při opékání se moc netrápil.
9. Jsem tak hodný, že už víc zlobit nedovedu.
10. Kdybych nebyl, tak by byl stav obyvatelstva na zeměkouli neúplný.

Josef Poláček

## KLÁRA aneb JASNÁ

vodů) délku, proto dlouhé á v tomto slově je vlivem přijímacího jazyka, tj. češtiny. Jsou tu v jednom slově neorganicky smíšený dva vlivy. U podobných slov uvádějí poslední pravidla „Tam, kde je v jednom slově spojeno více dubletních možností, je třeba dbát o to, aby se jejich slohové příznak shodoval.“ Píše se tedy báze nebo base (ale ne báse), vízum nebo visum (ale ne visum), gymnázium nebo gymnasium (ale ne gymnásium). Proto tedy Klára nebo Clara (ale ne Clára). Raději však počestovat!

Stejný hostinec byl později přejmenován na Nicol, ačkoliv opět vhodnější by bylo Nikol (viz. Slovník spisovné češtiny pro školu a veřejnost, Academia 1993, str. 608). Tatáž restaurace byla v krátké době přejmenována potřetí. To je další

nedostatek, takové rychlé střídání má za následek rozkolísání, které škodí jak jazyku, tak obchodu.

Ve shora citovaném slovníku najdeme i podstatné jméno restaurace, slovník neuvádí restaurant. Tuto podobu najdeme ve Slovníku jazyka českého z roku 1966 (!), ale se slohovou charakteristikou „poněkud zastaralé“. Již před třiceti lety! Vnučuje se mi myšlenka, že autoři tohoto dnes užitého archaizujícího názvu chtějí naznačit i něco nevšedního, jako kdybychom už byli v Evropě.

Stává se ovšem (tak i v případě Cláry), že příslušné vlastní jméno je zaregistrováno v příslušných obchodních rejstřících už v době svého vzniku v chybné podobě. Co je psáno, to je dáno, uživatelé jsou vázáni registrovanou podobou. Měli se poradit dříve.

Jak se tedy vyrovnat s touto problematikou v praxi? Poradit se! Hlas severu nabízí své služby bezplatně. Anež doporučíme vyšší jazykovědnou instanci.

Josef Fiala

## Anketa HS a TJ Slovan o nejlepšího sportovce města za rok 1994

V minulém čísle jsme našim čtenářům předložili záměry redakce pro letošní rok. Jedno předsevzetí se sem nevešlo, byl je považujeme za neméně důležité. Chceme totiž v novém roce výrazně zlepšit informace z oblastí sportu a tělovýchovy. Nejraději bychom byli, kdyby se nám podařilo pravidelně, byť pochopitelně stručně, informovat o všech výsledcích našich sportovců, přičemž k nejvýznamnějším výsledkům a výkonům bychom se rádi vrátili podrobněji. Potřebujeme k tomu ovšem spolupráci dopisovatelů z řad funkcionářů a sportovců, které tímto prosíme, aby nám zasílali (na adresu redakce) zprávy o výsledcích jednotlivých družstev a sportovců. Věříme, že s jejich spoluprací se nám náš záměr podaří.

První vlašťovkou v této oblasti je anketa, kterou Hlas severu pořádá ve spolupráci s TJ Slovan Varnsdorf, jejímž cílem je najít a vyhlásit nejlepšího jednotlivce a nejlepší družstvo ve městě za rok 1994. (Podrob-

nosti o této akci uvádíme na vloženém anketním listku). Chceme tím přispět k popularizaci našich nejlepších reprezentantů a zvýšit zájem o sportovní dění ve městě. Pokud se nám podaří přilákat na sportoviště další zájemce, ať už jako aktivní sportovce či jako diváky, splní tato anketa svůj záměr. Dalším důvodem, který nás k této akci vede, jsou výborné výsledky řady našich sportovců, o nichž se domníváme, že by měly být popularizovány a oceněny.

Vedení TJ Slovan v této souvislosti také děkuje všem, kdo přispěli a přispívají ke sportovní činnosti, tj. funkcionářům, divákům a především všem sponzorům, bez jejichž pomoci by se řada akcí nemohla uskutečnit, a přeje jim mnoho úspěchů v novém roce. Věří, spolu s redakcí, že se najdou také sponzoři naší ankety, kteří svým příspěvkem pomohou k důstojnému ocenění vyhodnocených sportovců.

jan

## Besídka v dětském domově

Dne 7. 12. 1994 jsme některé z nás byly na besídce v dětském domově v Rumburku. Velice se nám tam líbilo, i když nám nebylo do smíchu. Těmto malým dětem jsme chtěli navodit mikulášskou atmosféru. Ve třídách se vybíraly peníze, za které se nakoupily sladkosti. Bylo nám velice líto těch malých, krásných dětí, které na nás volaly „teto“. Nemohly jsme pochopit, jak některé matky mohou porodit dítě a nakonec odložit do dětského domova. Pochopíme jen, že v některých případech je to únik dítěte do lepšího prostředí.

Po návštěvě v tomto dětském domově jsme byly některé velmi smutné, ale byly bychom rády, kdybychom se tam mohly opět podívat.

Mezi svátky jsme se divaly v televizi na pořad „Na vlastní oči“, ve kterém se hovořilo o holčičce jménem Mirka právě z dětského domova v Rumburku. Toto děvčátko jsme také poznaly, je velice milá a přály bychom jí, aby se opět vrátila do své rodiny, ke svému otci, který o ni usilovně bojuje.

Andrea Hrabětková  
Jana Vochomůrková

## Ceny inzerce v roce 1995

Zveřejňujeme nové smluvní ceny inzerce v HLASU SEVERU platné od 1. ledna 1995:

### Řádková inzerce:

- první řádek (zvýrazněný tisk) 20,- Kč
- ostatní řádky 10,- Kč

### Plošná inzerce:

- celostránkový inzerát 4 000,- Kč
- 3/5 inzerát 3 600,- Kč
- 1/2 strany inzerát 2 500,- Kč
- 1cm<sup>2</sup> 12,- Kč

Inzerce na 1. straně - zvýšení ceny + 50%.

Opakování inzerce 3x a vícekrát sleva 10% z jednoho inzerátu.

Společenská oznámení zdarma.

Atypické formáty dle přání inzerenta - smluvní cena.

Sekretariát redakce přijímá zásadně písemné objednávky s uvedením druhu a rozsahu inzerátu.

Fakturaci provádíme vždy po zveřejnění inzerátu.

# SCS

spol. s r. o.

## PRODEJ LEASING SERVIS

POČÍTAČE A POKLADNY, PŘÍSLUŠENSTVÍ,  
SPOTŘEBNÍ MATERIÁL, REKVALIFIKACE,  
OPRAVY A MODERNIZACE PC



Prodejnu najdete  
v budově  
sokolovny pod  
Městským úřadem

PONDĚLÍ AŽ PÁTEK  
od 9.00 - 13.00,  
14.00 - 17.00 hod.

středa od 9.00 - 13.00 hodin - zavřeno

Varnsdorf, Národní 1082 ☎ (0413) 61 280

## STEGATO

nabízí

rámování obrazů, plakátů a zrcadel,  
prodej plochého skla,  
zrcadel a ornamentů,  
prodej sklo - porcelánu  
a byt. doplňků ze skla.

Najdete nás

v nové prodejně v přízemí svobodárny a. s. ELITE  
u Červeného kostela  
na Masarykově ul. č. 2470

Provoz na výrobu  
pánského a dámského punčochového zboží v Podivíně  
hledá zkušené pracovníky s delší praxí  
na okrouhlých pletacích strojích se zařazením jako

### MISTR A SEŘIZOVAČ.

Částečná znalost němčiny vítána.  
Dobré platové podmínky,  
ubytování bude zajištěno.

Nabídku zašlete na:

DDS Consult Praha, s. r. o.,  
Senovážné náměstí 15, 110 00 Praha 1

Národní 3003

407 47 Varnsdorf ☎ 0413/61 232  
tepelná automobilní klimatizační technika

Z naší nabídky kotle - čerpadla - karmy  
radiátory - ventily - izolace  
zvlhčovače a čističe vzduchu

nová prodejna  
**TAKT**

Bionaire  
baterie - sprchy -  
splachovadla  
rozvody - odpady  
autosoučástky na všechny typy  
vozidel do tří dnů  
luxusní - dodávkové - terénní nákladní  
automobily z USA na objednávku

Obchodní a zprostředkovatelské  
služby

PO - PÁ 8.30 - 17.00  
Těšíme se na vaši návštěvu

40 let Střední průmyslové školy ve Varnsdorfu  
1955 - 1995

## STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA

ve Varnsdorfu,  
Otáhalova 1260, ☎ 0413 32 678

otevřít ve školním roce 1995/1996

3 třídy čtyřletého studia zakončeného maturitou s obory

23-86-6 TECHNICKÁ ADMINISTRATIVA  
23-81-6 STROJÍRENSTVÍ

Pro tyto obory máme ve škole odbornou učebnu fyziky a elektrotechniky, dvě učebny pro práci s počítači, učebnu pro konstruování počítačem, laboratoř elektrotechniky a automatizace, laboratoř strojnických měření, rýsovný, učebnu psaní na stroji, strojní a truhlářské dílny, pracoviště pro administrativní práce.

Dobří studenti mohou pokračovat ve studiu na vysoké škole, jazykové znalosti se uplatní v souvislosti se službami cizineckého ruchu. Kromě odborných technických znalostí v oblasti strojírenství se zaměřujeme na oblast ekonomiky, účetnictví, managementu a výpočetní techniky.

Pro stravování je k dispozici školní jídelna.

Oznamujeme našim zákazníkům!

### Prodejna dětské obuvi,

Nymburská 536, Varnsdorf

Je od 2. 1. 1995 v provozu na nové adrese:  
Lesní 3063, Varnsdorf,  
tel. 62 840  
(bývalé zdrav. středisko U Perůnků)

v naší nové prodejně nabízíme:

- obuv
- svetry
- sušené vonné květy
- čaje

Těšíme se na Vaši  
návštěvu.

### Městské divadlo Varnsdorf

hledá zájemce  
o pronájem  
divadelního bufetu.

Bližší informace získáte  
na telefonu 62 568  
nebo při osobní návštěvě  
v divadle

## LEVNÉ ODĚVY

... A VÁM PŘIPOMÍNÁME, ŽE I V ROCE 1995 NABÍZÍME  
LEVNÉ, NOVÉ OBLEČENÍ, PRAČ. ODĚVY A SEC-HAND ZBOŽÍ  
V PRODEJNĚ

GRATIS /SENTNER

Karlova 2230/b  
407 47 Varnsdorf

Pondělí až čtvrtek vždy od 10.00 do 16.00 hodin

## SCHÄFER a SÝKORA S.R.O.

### SERVIS NÁKLADNÍCH AUTOMOBILŮ

- opravy a údržba nákladních automobilů
- opravy a údržba traktorů
- výměny olejů

krátké termíny ○ odborný servis ○ nízké ceny

Servis: Lesní 1111/3, RUMBURK, Tel.: 0413/2566, 2206

## INZERCE

Německý obchodník,  
32 let, 1,78 výška, sportovně  
založen, elegantní, hledá  
českou dívku či ženu pro  
všechno krásné v životě. Vy-  
pomohu rovněž finančně.  
Zn.: Žitava

Vyměníme pěkný státní  
byt 2+1 ve Varnsdorfu za  
větší. Zn.: Doplatíme. Tel.  
do zaměstnání 61 149  
Blanka Štěpanovská, Vy-  
chodní 2582, Vdř

Prodám garáž v řadové  
zástavbě v Poštovní ulici.  
Cena 60 000,- Kč. Garáž je  
s montážní jámou. Tel.:  
0413/61 664 od 10.00 - 19.00  
hodin.

# Novelizace zákona o požární ochraně

Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky schválila v září 1994 novelizaci zákona č. 133/1985 Sb. o požární ochraně. Novelizace přináší podstatné změny, které se dotýkají povinností právnických i fyzických osob podnikajících podle zvláštních předpisů. Dochází i ke změnám i v postavení a působnosti orgánů státní správy a samosprávních orgánů. Podle novelizovaného zákona jsou orgány státní správy na úseku požární ochrany Ministerstvo vnitra a okresní úřady a na úseku požární ochrany plní přenesené působnosti také obce. K důležitým změnám patří zejména to, že Ministerstvo vnitra předkládá Ministerstvu financí návrh na přidělení účelové vázaných finančních prostředků pro hasičské sbory okresů a vybrané obce formou dotací ze státního rozpočtu. Požární ochrana na úrovni okresů zůstává nadále v působnosti okresního úřadu. Do současné doby úkoly státní správy na tomto úseku plnily správy sboru požární ochrany jako zvláštní orgány okresních úřadů. V novelizovaném zákoně tyto úkoly bude plnit okresní požární rada, pracovník jmenovaný přednostou Okresního úřadu.

Okresní úřad vykonává státní požární dozor v rozsahu paragrafu 31 zákona o požární ochraně, který je proti současnému stavu rozšířen. Tento státní požární dozor však vykonává jen u fyzických osob,

## Omlouváme se

V prvním letošním čísle Hlasu severu se šotky tiskářské i redakční vyřádily především pod snímek z vánočního jarmarku:

1. vypadlo jméno autora - je jím Karel Hofman,
2. dechovka na snímku je skautská a nikoli skaudská. Jméno autora chybí i pod snímek členů redakce HS na titulní straně téhož čísla. Jan Hezcko nám snad promine.

### Máte problémy, potřebujete poradit?

Myslete si, že je ve městě všechno v pořádku? Naštvalo vás něco nebo někdo?

O TOM VŠEM SI PŘIJĎTE POPOVÍDAT

**S kým?**  
S členem Městského zastupitelstva  
Vladislavem Lászlő

**Kdy?**  
Každý čtvrtek od 9.00 do 11.00 hodin

**Kam?**  
MĚSTSKÝ ÚŘAD,  
kancelář č. 36  
(přízemí vpravo)

kteří na základě posouzení požárního nebezpečí podle zákona určí. Pokud se při výkonu státního požárního dozoru zjistí bezprostřední nebezpečí vzniku požáru, může orgán kromě vyloučení požární bezpečnosti rozhodnout o zákazu nebezpečné činnosti. Toto opatření je v zákoně uvedeno nově.

Právnické osoby a i podnikající fyzické osoby, které provozují činnosti nebo jsou vlastníky objektů se zvýšeným nebezpečím, jsou povinny prostřednictvím odborně způsobilé osoby zabezpečit posouzení požárního nebezpečí z hlediska ohrožení osob a majetku, dále jsou m.j. povinny:

- a) udržovat volné únikové cesty, volný přístup k nouzovým východům, k uzávěrům plynů a vody a k prostředkům požární ochrany;
- b) obstarávat a zabezpečovat v potřebném množství a druhích požární techniku, požární signalizaci, hasicí zařízení a udržovat je v provozuschopném stavu;
- c) oznamovat okresnímu operačnímu středisku každý požár vzniklý v objektech, které vlastní nebo užívají;

d) umožňovat orgánům požárního dozoru provedení kontroly a poskytovat jim podklady a informace;

e) označovat pracoviště, kde je zvýšené požární nebezpečí, příkazy a pokyny k ochraně před požáry;

f) zajišťovat pravidelné čištění a kontrolu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv dle předpisu;

g) mít k dispozici technické požární charakteristiky vyráběných, používaných, zpracovaných nebo skladovaných látek a materiálů nutných ke stanovení preventivních opatření k ochraně života, zdraví a majetku. Dodržovat návody a technické podmínky výrobce nebo obchodní organizace vztahující se k požární bezpečnosti.

Tolik stručně o novelizaci zákona o požární ochraně jako upozornění pro naše podnikatele, kteří by novelizaci měli vlastnit nebo se s ní blíže seznámit a podle ní zabezpečit své objekty a provozovny. Z praxe známe, že požáry způsobují v našem městě nemalé škody.

-rd-

## Ze zápisníku Městské policie

2. 12. 1994 - Na žádost PČR hlídka MP zadržela odcizené vozidlo FIAT UNO a po krátkém pronásledování zadržela i řidiče tohoto vozidla, který se snažil před hlídkou MP uprchnout.

6. 12. 1994 - Na žádost rodičů hlídka MP pátrala po dívce (1979), která se nevrátila domů. Po prověření možných míst, kde se schází mládež, bylo toto pátrání bezvýsledné.

7. 12. 1994 - Při kontrole vozidla MERCEDES zadržela hlídka dívku (1979) z České Lípy, která byla hledána po útěku z internátu - předáno OO PČR.

11. 12. 1994 - Hlídka pátrala ve spolupráci s PČR po pachateli trestného činu, který v hádce pobodal našeho občana. Šlo o příslušníka bývalé Jugoslávie - pátrání bylo bezvýsledné.

16. 12. 1994 - Hlídka MP ve spolupráci s hlídkou PČR zadržela pachatele (1969, 1976) vloupání do prodejny potravin na ul. P. Bezruč. Jeden z pachatelů byl zadržen na místě. Druhému se podařilo utéci do okolních zahrad. Po delších ohledání okolí byl i tento pachatel zadržen a předán PČR.

16. 12. 1994 - Na žádost OO PČR Vdř a Rbk hlídka MP pátrala po odcizeném vozidle ze SRN. Pátrání bylo prováděno v prostoru Studánka, Rybníště a Kr. Lípa - vozidlo nalezeno PČR Rbk, a později i pachatelé.

28. 12. 1994 - V nočních hodinách řeší hlídka MP rušení nočního klidu na ul. Pražská. Hlasitá hudba ruší sousedy, kteří musí ráno vstávat do práce. Po druhém výjezdu hlídky na tuto adresu je hlídka nucena předvést na PČR jednoho z účastníků „párty“, který hlídce vyhrožoval „zabitím, že on je milionář“ a snažil se pod vlivem alkoholu odjet trabantem.

28. 12. 1994 - Telefonát z restaurace „U Šimků“, kde stojí před vchodem doga a nechce nikoho pustit dovnitř ani ven; že nemůže nikdo ven, snad nikomu nevadilo - pes hlídkou MP zajištěn a předán majitelce.

31. 12. 1994 - Hlídka MP zajistila místo vloupání do prodejny potravin na ul. Žitavská. Pachatelé nezjištěni a věc předána OO PČR.

- Při pravidelných kontrolách parkování na měst. zeleni na ul. Kolárova byli neukázněni fidiči řešeni ve dvou případech blokovou pokutou a ve třech případech byl přestupek zdokumentován a předán k dalšímu řešení na přestupkovou komisi.

## 4. PLES KSČM

SE KONÁ V SOBOTU 11. ÚNORA 1995  
od 20.00 hodin v tanečním sále  
spol. s. r. o. GARNEX (dříve Velvetaklub).

K tanci hraje „RUMBURAČKA“, bohatá tombola.

Předprodej vstupenek každou středu  
od 14. 00. - 16. 00 hodin  
v Klubu důchodců „Pohádka“.

SRDEČNĚ VÁS ZVOU POŘADATELÉ

## Nabídky učebních oborů

Jako každoročně v tomto období jsou žáci, kteří letos skončí docházku do základních škol, postaveni před otázkou volby dalšího vzdělávání. Publikaci, které jim o jejich rodičům při tomto mimořádně závažném rozhodnutí mají pomoci, bylo vydáno několik, přesto jim chceme i my alespoň stručným přehledem možností, které mají ve Varnsdorfu a v jeho okolí. Nabídku lze v zásadě rozdělit do dvou velkých skupin - na střední školy a střední odborná (popřípadě odborná) učiliště. Obě možnosti jsou bohatě zastoupeny i v našem regionu.

**Gymnázium Rumburk** - poskytuje vzdělání všeobecného zaměření a letos přijímá 87 nových žáků (58 pro sedmileté a 29 pro čtyřleté studium).

**Obchodní akademie Rumburk** - přijímá 86 žáků do čtyřletého studia a stejně jako gymnázium požaduje přijímací zkoušku z jazyka českého a matematiky.

**Střední zdravotnická škola v Rumburku** - přijímá 48 dívek do oboru Všeobecná sestra (4leté studium) a 24 pro obor Ošetrovatelka (2leté studium), u obou přijímací zkouška z češtiny a biologie.

**Střední lesnická škola ve Šluknově** k tradičnímu oboru Myslivost (25 žáků) otevírá experimentálně obor Ochrana přírody a životního prostředí (25 žáků), oba se čtyřletým studiem.

**Střední průmyslová škola ve Varnsdorfu** - nabízí dva rovněž čtyřleté obory - Strojírenství (pro 30 žáků) a Technická administrativa (pro 60 žáků).

**Integrovaná střední škola elektrotechnická ve Varnsdorfu** - nabízí široký rozsah vzdělání v celé řadě oborů elektro, většinou 4letých, výjimečně 3letých učebních oborech pro celkem 310 uchazečů.

**Integrovaná střední škola Varnsdorf (Čs. letců)** - nabízí dva 4leté obory a devět 3letých oborů pro celkem 190 nových žáků v řadě oborů textilních i potravinářských.

**Střední odborné učiliště (dále SOU) a odborné učiliště (dále OU) strojírenské ve Varnsdorfu** nabízí umístění pro zájemce o obory kovo v celkem 11 odbornostech, částečně čtyř a částečně tříletých. Celkem je připraveno umístit 170 žáků. OU - nabízí dva 3leté obory a dva obory 2leté (částečně i pro žáky z nižších tříd).

**SOU textilní Varnsdorf, Bratislavská** - nabízí šest 3letých oborů pro celkem 150 žáků, jeden 4letý (30 žáků) a jeden 2letý (rovněž pro 30 žáků, vesměs v různých průmyslových textilních oborech).

**SOU polygrafické v Rumburku** - nabízí 40 míst v polygrafických oborech a 90 míst ve třech oborech dalších - prodavač, obchodník, kuchař - číšník, u polygrafických oborů dvoustupňové studium.

**SOU zemědělské ve Šluknově** - nabízí 30 míst v oboru Provoz služeb a 30 míst v oboru Technickoadministrativní pracovník.

**SOU Zahrady v Rumburku** - umožňuje vyučení v pěti 3letých a jednom 5 letém oboru se zaměřením vesměs na stavebnictví. Celkový počet míst je asi 90.

**OU Varnsdorf (Čs. letců)** - nabízí dva 2 leté obory, vždy pro 15 žáků. Stavební výroba a Zdravotní a sociální zařízení.

**Speciální rodinná škola ve Varnsdorfu** - otevírá dvě třídy po 15 žácích, jednu pro dívky, jednu pro chlapce, obě jsou 2-3leté.

Tolik stručný výčet škol ve Varnsdorfu a okolí. Zájemci o jiné obory a o studium v jiných místech získají bližší informace u poradců pro volbu povolání, kteří jsou na každé základní škole.

-jan-

# Basketbalisté v polovině soutěží

18. prosince skončila pro všechna družstva basketbalového oddílu první polovina soutěží, a proto si můžeme provést menší hodnocení jednotlivých družstev.

Muži - mužstvo hrající již tradičně II. ligu - vstupovalo do soutěže s tím, že již nebudou k dispozici hráči, kteří si v našem družstvu odbyvali (kromě vojenských povinností) základní vojenskou službu. Po velkém úsilí se podařilo dát družstvo dohromady zásluhou bývalých ligových hráčů z Děčína. Přesto byl kádr družstva pouze desetičlenný, což je na tuto náročnou soutěž málo. To se projevilo celou podzimní sezónou, kdy pro vážná zranění jsme dokonce pro nedostatek hráčů nedokončili utkání v Děčíně. V současné době je družstvo na 6. místě ligové tabulky a v druhé polovině soutěže ho proto čeká velmi náročný úkol si toto umístění udržet. Bude to opravdu těžké, neboť 7 utkání se hraje na hřištích soupeře.

## Poděkování

Ráda vyjadřuji poděkování panu MUDr. J. Pospíchalovi za vzornou a obětavou péči, kterou věnoval během dlouhé a těžké nemoci mému manželovi Bohuslavu Sadovskému.

*Manželka s rodinou*

## Zlatá slova

Bohužel jsem v listopadu netušil, jak hrozně jsme zlenivěli a z pohodlně.

Stejně věřím, že to půjde, krůček po krůčku, po těch maličkostech, hluboce věřím v génia této země a ve chvíli, kdy se vše zklidní a člověk zhluboka nabere čistý vzduch a zvelebí svou půdu i ducha.

*Josef Kemr*

*v jednom z posledních svých rozhovorů - citováno podle MFD z 16. ledna 1995.*

## Nejen sport ve Sportovní hale

V závěru loňského roku se konalo ve Sportovní hale několik společenských akcí, které jsou výrazem snahy TJ Slovan a a. s. Regia o širší využití možností tohoto sportovního střediska.

3. prosince to byly **Hrátky s čertem a Mikulášem**, které pro děti připravily pracovnice Sportovní haly v čele s paní Matuskovou, za pomoci četných sponzorů a za hudebního doprovodu skupiny H+M (hrála zdarma). Pořad byl koncipován pro asi 200 dětí, účast však byla několikanásobně větší. Pořadatelé se proto ještě jednou omlouvají, že z tohoto důvodu celou akci nezvládli tak, jak si oni sami i její účastníci představovali.

18. prosince proběhla v hale **Módní přehlídka**, na níž se, snad poprvé společně, představily a. s.

Starší dorostenci - Jako nováčkové v oblastním přeboru severních Čech - si nevedou špatně, neboť jsou na 4. místě. Mají možnost si o místo polepšit postavení vzhledem k jarnímu vylosování.

Mladší dorostenci - Protože většina hráčů tohoto družstva hrála v loňské sezóně II. ligu a navíc je družstvo velmi disciplinované, je jeho místo v soutěži suverénní a je na I. místě bez porážky. Protože se závěr soutěže hraje systémem play-off, nelze předem říci, že v soutěži zvítězí. Musí věřit, že jim to do konce soutěže vydrží a budou se moci zúčastnit kvalifikace o II. DL.

Starší žáci - Družstvo je složeno z velmi basketbalově nadaných hráčů, ale nesmí si o sobě myslet, že už všechno umí. Pro velký počet družstev v soutěži se OP hraje na dvě

skupiny a do finále postupují první dvě družstva z každé skupiny. Naše družstvo je zatím na 2. místě.

Starší žákyně - Toto družstvo se oproti loňskému roku hodně zlepšilo, ale v porovnání s těmi lepšími je to stále málo, takže vzhledem k současnému umístění (3. místo) se do finále neprobojuje.

Mladší žáci - Pod vedením zkušeného trenéra pana Novotného družstvo bezpečně vede soutěž, a pokud našemu oddílu bude přidělen přebor ČR mladších žáků, měli by naši zástupci být při tom.

Vzhledem k současnému stavu ve společnosti, kdy není o sport velký zájem, musí oddíl poděkovat všem sponzorům a podnikatelům za jejich podporu, zvláště pak firmě PROSTAR pana Štětky, který je pro oddíl největší záštitou.

*Jaroslav Červinka - sekretář*

## Vánoční turnaj v hokeji

Dne 28. 12. 1994 se uskutečnil na Zimním stadionu mezinárodní turnaj v ledním hokeji starších žáků. Po celodenním zápolení skončil turnaj v tomto pořadí:

1. TJ Mladá Boleslav
2. TJ HC Varnsdorf
3. TJ bižuterie Jablonec n. L.
4. EHC Wesel (SRN)

Za zabezpečení turnaje věcnými a finančními dary děkuje

## Horolezci zvou mladé zájemce

Horolezecký klub ve Varnsdorfu hledá talentované zájemce o sportovní lezení - chlapce i dívky ve věku od 10 do 18 let. Klub organizuje pravidelné tréninky zahrnující fyzickou, psychickou i teoretickou přípravu včetně přípravy na umělé lezecké stěně a pří-

družstvo starších žáků těmto sponzorům:

MěÚ Varnsdorf, Velveta, a. s., firmě GERNEX, NOVIA, s. r. o., firmě JASON, restauraci ŠIMEK, firmě KLIMONT, FB - automobil, EKOPERA, EM ARKO, firmě BOZSU, firmě J+M, Vratislavický pivovar, firmě J+L MADET.

*Karel Uhlíř - trenér SŽ*

padně účasti na závodech. V plánu jsou i jedno i vícedenní výlety do přírody. První schůzka všech zájemců je 9. února 1995 v 16.30 hodin u vchodu do plaveckého bazénu ve Varnsdorfu.

Na schůzce se dozvíte další podrobnosti. *Karel Hofman*

## Kulturní pořady

### MĚSTSKÉ DIVADLO

9. února v 18.00 hodin - *koná se v aule 5. ZŠ Střelecká ul.*  
**BEETHOVEN TRIO**  
Koncertní vystoupení „Beethoven a jeho trio“.
14. února v 19.00 hodin - *skup. „C“ i volně*  
J. Spojka: **HYPNOTIZÉROVA NEVĚSTA**  
V hlavní roli groteskní komedie Iva Janžurová.
16. února v 10.45 hodin - *zadáno pro školy*  
**DĚD VŠEVĚD aneb O PLOVÁČKOVÍ**  
Činoherní studio Ústí n. L. hraje pro školáky ze 4.-5. tříd.

### GALERIE „D“ ZVE

FOYER: ANTONÍN BATLIČKA  
MALÝ SÁL: NOVOROČENKY  
VARNSDORFSKÝCH GYMNAZIJNÍCH TŘÍD  
GALERIE: STÁLÁ EXPOZICE  
VARNSDORFSKÝCH VÝTVARNÍKŮ

### Připravujeme:

- XII. KALEIDOSKOP (host I. Heinz) - 22. 2.  
CARMEN - 23. 2.  
O VOJÁKU MARTINOVÍ A ČERTU HEJHULOVÍ - 25. 2.  
RECITÁL BRATŘÍ NEDVĚDŮ - 13. 3.  
DOBROU NOC, MAMI (J. Brajchová, k. Fialová) - 14. 3.

### KINOKLUB

1. - 2. února  
**MAVERICK**  
Westernová komedie s vynikajícím hereckým obsazením a originální zápletkou. V hlavní roli MEL GIBSON a JODIE FOSTER. 25.- Kč
5. - 6. února  
**FOREST GUMP**  
Některými filmovými diváky dlouho očekávaný příběh muže, který byl vším a u všeho, kde se psala novodobá americká historie. 22.- Kč
7. - 9. února  
**TRABLE PRCKA BINKA**  
Komedie pro diváky všech generací o tom, jak malé batole přelstí své únosce. 19.- Kč
12. - 14. února v 17.30 hodin  
**JAK SI ZASLOUŽIT PRINCEZNU**  
Český film na motivy pohádky B. Němcové. 23.- Kč
12. - 14. února ve 20.00 hodin  
**VÁŠNIVÝ POLIBEK**  
Nový slovenský film s českým obsazením - Ivana Chýlková, Jiří Bartoška. 26.- Kč

### DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

3. 2. - DDM v 15.00 hodin  
**VESELÝ PÁTEK**  
Tradiční odpoledne plné her a soutěží.
10. 2. - DDM v 15.00 hodin  
**KLUKOVINY** - Soutěž pro chlapce.
11. 2. - DDM v 9.00 hodin  
**TURISTICKÉ PUTOVÁNÍ** - Pro milovníky pohybu.
13. 2. - DDM v 15.00 hodin  
**SOUTĚŽ RECITÁTORŮ**  
Určeno pro vítěze základních škol (jednotlivci). Přihlášky nejdéle do 8. 2.
17. 2. - DDM v 15.00 hodin  
**STRÍBRNÝ POKLAD** - Soutěž ve sběru hliníkových obalů (čekejte podrobnější letáček).
18. 2. - DDM v 10.00 hodin  
**BÁJEČNÁ SOBOTA**  
Pestrá nabídka pro ty, kteří neradi lenoší.
20. 2. - DDM v 16.00 hodin  
**AUTOGRAMIÁDA**  
Spojená se setkáním se spisovatelem V. Kuthanem.
22. 2. - DDM v 15.00 hodin  
**ZÁHADNÁ PŘÍRODA**  
Soutěž s přírodovědnou tematikou.
24. 2. - DDM v 15.30 hodin  
**FILM - hity**  
Promítnutí filmu na přání.
27. 2. - DDM v 9.00 hodin  
**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**  
Pestré prázdninové dopoledne.
28. 2.  
**TAJNÝ VÝLET**  
Prázdninové putování pro všechny zájemce (jen pro přihlášené).

Sledujte naši další prázdninovou nabídku.

Anketní lístek a další podrobnosti k anketě o nejlepšího sportovce a družstvo ve Varnsdorfu přineseme z technických důvodů v příštím čísle (3/95) Hlasu severu.

**Hlas severu**

HLAS SEVERU - časopis pro varnsdorfské občany, roč. 15. Vydává MÚ ve Varnsdorfu. Vedoucí redaktor Jiří Růžicka (SPŠ Otáhalova, telefon 62 678). Sekretářka redakce Sv. Smolíkova (telefon 62 241, MÚ, náměstí E. Beneše). Příspěvky a inzerci přijímá sekretariát redakce. Povoleno referátem kultury OÚ Děčín pod č. reg. OÚ 5/1991 - Vychází každý druhý pátek. Nevyžádané příspěvky nevracíme - Tiskne SOUP ve Varnsdorfu. - Vyšlo 27. 1. 1995

# **EFEKTA, a. s., Liberec**

**zakládající člen a akcionář Burzy cenných papírů**

Smluvní partner:

**LENKA KŘÍŽOVÁ ml.**

**Tř. Čsl. letců 786, VARNSDORF 6**

**(budova odborného učiliště 2. patro)**

**telefon 61 192, fax 62 456**

Pondělí, středa: . . . . . 7.30 - 16.30 hod.

Úterý, čtvrtek, pátek: . . . . . 7.30 - 14.30 hod.

**EFEKTA**

zavádí pro občany, podniky i instituce soustavu kapitálových účtů zajišťujících zhodnocení a správu jejich majetku.

**EFEKTA**

zprostředkovává nákup a prodej cenných papírů, navrhuje optimální portfolia, provádí podrobné analýzy obchodovaných cenných papírů.

**EFEKTA**

poskytuje poradenské služby v problematice finančního a investičního rozhodování, řízení a organizaci firmy.

**EFEKTA**

vybudovala pro poskytování svých služeb drobným i institucionálním investorům rozsáhlou síť kanceláří v České republice, Švýcarsku a Austrálii.

**EFEKTA**

***základní kámen Vašich  
finančních úspěchů!***

Prosím obraťte!

# Co Vám může EFEKTA nabídnout okamžitě?

## **Občanům, podnikům a fondům**

zprostředkujeme nákup a prodej cenných papírů na základě příkazů klienta, včetně poradenství. Jsme připraveni realizovat obchody jak s tradičními, již dříve obchodovanými papíry, tak s produkty kupónové privatizace.

## **Podnikům, obcím a institucím**

připravíme emise obligací nebo nových emisí, zpracování prospektu pro veřejné obchodování, resp. prospektu pro kotaci cenných papírů na Burze cenných papírů, včetně zprostředkování jejich uvedení na úřední trh burzy. Naše kanceláře jsou připraveny k vedení vašeho portfolia nebo k obstarání splácení cenných papírů a výnosů z nich.

## **Podnikatelský profil**

naší společnosti je zaměřen na finanční služby. Dokážeme například ocenit Váš podnik z hlediska alternativních možností Vašich investičních záměrů a jejich financování pomocí úvěrů, finančního leasingu, emisí cenných papírů, resp. jejich kombinací. Specializovaná pracoviště jsou připravena Vám finanční leasing poskytnout.

**Náš úspěch závisí na Vaší spokojenosti a úspěšnosti!**

## **Kapitálový účet EFEKTA**

### **Obchodní účet**

Je otevřený na finanční částku a slouží k nákupu a prodeji cenných papírů podle pokynů klienta. Obsah účtu podléhá smluvnímu ujednání a je přesně určen klientem a spravován obchodníkem s cennými papíry.

Minimální doporučená výše účtu je 10 000,- Kč. Odměna za vedení účtu je závislá na objemu obchodu.

### **Majetkový účet**

Spravuje soubor cenných papírů svěřených obchodníkovi s cennými papíry, jenž klientovi zabezpečuje uložení, správu, výplatu výnosů a splácení cenného papíru, opětovné investování výnosů a zastupování klienta v činnostech spojených s výkonem práv a povinností vyplývajících z držení cenného papíru.

Klient si sám určuje podmínky a strukturu portfolia svého účtu.

Odměna za správu cenných papírů je určována z výnosů účtů a objemu obchodů.

### **Majetkový účet plus**

Je otevřen na sjednanou finanční částku s dohodnutým minimálním ročním výnosem v procentech, které je obchodník s cennými papíry povinen na své vlastní riziko ve prospěch klienta zajistit. Minimální výše výnosu sjednaného smluvně činí v době zahájení vedení účtu 15 % p. a. Od 3. čtvrtletí 1993 je upravován na sazbu diskontu ČNB, zvýšeného indexem 1,5-1,8 v závislosti na délce trvání účtu. Strukturu portfolia a podmínky stanoví správce účtu (EFEKTA), který si až do dosažení garantovaného výnosu provizi neodečítá a při vyšším než garantovaném výnosu si odečítá 10 % ze zvýšení jako provizi.

Nakoupené cenné papíry ve prospěch tohoto účtu jsou především vysokovýnosné obligace a směnky, výjimečně akcie. Seznam těchto cenných papírů je vyhlášen a je k dispozici klientům na pobočkách i s uvedením dosaženého výnosu.

Nejkratší doba trvání účtu jsou tři souvislé kalendářní měsíce a minimální výše je 5000 000,- Kč. Odměna za vedení finančního účtu plus se stanovuje z části skutečného výnosu překračujícího minimální zaručený výnos a z objemu obchodů.